
 

7. Gemeinderatssitzung  

von Dienstag, 20. August 2024, 18.00 bis 21.05 Uhr 

im Sitzungszimmer Gemeindehaus Kallnach 
 

Geschäfte und Beschlüsse 
 

 

Geschäft Beschluss 
Windenergie Schweiz AG (WES), Herr Grunder Informiert den Gemeinderat über die bisher getätigten 

Abklärungen in Bezug auf ein mögliches Windparkprojekt, 
das gemäss Richtplan zum Teil auch unsere Gemeinde 
betrifft. Als erste Schritte werden von WES die 
Landeigentümer von potentiellen Windturbinen-Standorten 
in den betroffenen Gemeinden kontaktiert und es wird 
ebenfalls von WES eine Umweltverträglichkeitsprüfung 
initialisiert. 

Abfallreglement der Gemeinde Kallnach Der Gemeinderat verabschiedet den Entwurf des neuen 
Abfallreglements. Dieses wird der Gemeindeversammlung 
vom 30. November 2024 unterbreitet. Dies ist nötig, weil ab 
2025 die Abfallsammlung neu organisiert wird.  
Neuer Abfallsammelplatz am Sägeweg, bei der Grünabfuhr 
wird das Verursacherprinzip umgesetzt (Abholsystem). 

Kultur- und Bibliotheksverein Kallnach (KBVK), Arbeitsdokument für 
die 
Verlagerung und Katalogisierung von Kulturgütern in unserer 
Gemeinde 

Der Gemeinderat hat das Arbeitspapier des KBVK geprüft 
und den Beschluss gefasst, in der Gemeinde ein 
Kulturzimmer weiterzuführen. Der Gemeinderat hat den 
KBVK beauftragt, 2 mögliche Varianten mit einem neuen 
Standort für das Kulturzimmer auszuarbeiten. Die 
Ideeneinreichung soll bis spätestens Ende März 2025 
erfolgen.  



Musikschule Aarberg; Betriebsrechnung 2023, Budget 2025 und 
Integration Musikschule im Oberstufenzentrum Aarberg 

Der Gemeinderat genehmigt die Betriebsrechnung 2023 
sowie das Budget 2025 der Musikschule Aarberg. Die 
Gemeinderatsmitglieder sprechen sich positiv für eine 
Integration der Musikschule im Oberstufenzentrum Aarberg 
aus, obschon möglicherweise mit Mehrkosten gerechnet 
werden muss.  

Melanie Baumgartner, Sozialpädagogin Tagesschule Kallnach Der Gemeinderat hat das Arbeitspensum von Melanie  
Baumgartner von 50 auf 70 % angehoben, dies rückwirkend 
per 1. August 2024. Die Erhöhung ist aufgrund der 
Angebote sowie der Anmeldungen nötig geworden.  

Sanierung Arztpraxis Kallnach Der Gemeinderat hat vom Projekt Sanierung Arztpraxis mit 
Kostenvoranschlag Kenntnis genommen. Es ist mit Kosten 
von CHF 135‘000 zu rechnen.  
Der Gemeinderat hat beschlossen, dass die Baukommission 
das Projekt weiterverfolgen kann. Anlässlich der 
Verabschiedung des Investitionsprogramms im September 
2024 werden die GR-Mitglieder entscheiden, wann die 
Arbeiten aufgeführt werden können. 

Energie- und Netznutzungspreise 2025 Der Gemeinderat verabschiedet die Energie- und Netz-
nutzungspreise 2025. Die Preise sinken z.T. moderat.  
Das Tarifblatt wird auf der Website der Gemeinde Kallnach 
aufgeschaltet.  

Wasserverbund Grosses Moos WAGROM Die Gemeinde Fräschels ist per 1. Januar 2024 dem 
Wasserverbund Grosses Moos WAGROM beigetreten. 
Um die Gemeinde mit Trinkwasser zu versorgen, soll eine 
Leitung Richtung Golaten erstellt werden.  
Die WAGROM beabsichtigt, eine Leitungslänge von 153 m,  
welche der Gemeinde Kallnach gehört, zu übernehmen. 
Der Preis pro Meter beträgt CHF 860.00.  
Der Gemeinderat hat beschlossen, dass die Verhandlungen 
mit der WAGROM aufgenommen werden können.   



 


